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石井新市学片2013学年第一学期期中质量检测
               八年级数学

参考答案

一、选择题

1、B  2、C   3、A   4、C  5、A　6、C　7、B　8、A　9、A　10、D

二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
11、22　　

12、12　　

13、26　　

14、35　　

15、120，4　　

16、10

三、解答题
17、解：（1）A、B两点的坐标分别为（-1，0）、（-2，-2）；
（2）所作△A A′B′C′如图所示； 
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A′（－1,0），B′（－2,2），C′（－4,1）
18、（1）因为OB＝OD，OA＝OC，∠DOC＝∠BOA，

所以，
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(2)由（1）得，∠B＝∠D，所以， AB∥CD
19、∵AD=AE
∴∠ADE=∠AED（在同一三角形中，等边对等角）
∵∠ADB+∠ADE=180°，∠AEC+∠AED=180°
∴∠AEC=∠ADB
∵AD=AE，BD=CE
∴△ABD≌△ACE(SAS)
∴AB=AC（全等三角形对应边相等）

20、证明：∵D是BC的中点，
∴AD是等腰三角形ABC底边上的中线．
∴AD也是等腰三角形ABC顶角的角平分线．
∵DE⊥AB，DF⊥AC，
∴DE=DF．
21、
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22、（1）证明：∵AD⊥BC于点D，
∴∠ADB=∠ADC=90°，
在△ABD和△CFD中
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∴△ABD≌△CFD（ASA），
∴BD=DF，
∴∠FBD=∠BFD=45°，
∴∠AFE=∠BFD=45°，
又∵AD=DC，
∴∠DAC=∠ACD=45°，
∴∠AEF=90°，∴BE⊥AC．

（2）解：∵∠EBC=∠ACD=45°，CE=m，
∴BE=CE=m
又∵∠AFE=∠FAE=45°，
∴AE=FE，
∴AC+BF=CE+AE+BF=CE+EF+BF=CE+BE=CE+CE=2m．
23、解：（1）MN=BM+NC．理由如下：
延长AC至E，使得CE=BM（或延长AB至E，使得BE=CN），并连接DE．
∵△BDC为等腰三角形，△ABC为等边三角形，
∴BD=CD，∠DBC=∠DCB，∠MBC=∠ACB=60°，
又BD=DC，且∠BDC=120°，
∴∠DBC=∠DCB=30°
∴∠ABC+∠DBC=∠ACB+∠DCB=60°+30°=90°，
∴∠MBD=∠ECD=90°，
在△MBD与△ECD中，BD=CD，∠MBD=∠ECD，CE=BM，
∴△MBD≌△ECD（SAS），
∴MD=DE，
∴△DMN≌△DEN，
∴MN=BM+NC．

（2）按要求作出图形，（1）中结论不成立，应为MN=NC-BM．
在CA上截取CE=BM．
∵△ABC是正三角形，
∴∠ACB=∠ABC=60°，
又∵BD=CD，∠BDC=120°，
∴∠BCD=∠CBD=30°，[image: image6.png]



∴∠MBD=∠ECD=90°，
又∵CE=BM，BD=CD，
∴△BMD≌△CED（SAS），
∴DE=DM，
又∵ND=ND，∠EDN=∠MDN=60°，MD=ED，
∴△MDN≌△EDN（SAS），
∴MN=NE=NC-CE=NC-BM．
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